
 
 

 

 
 

 2205/ک1402شماره مصوبه: 

 18/9/1402تاریخ: 

 بسمه تعالی 

 

نامه اجرایی  ( آیین 3ماده )به استناد    7/1402/ 17بنیان در جلسه مورخ  ها و تولیدات دانش کارگروه دائمی شورای راهبری فناوری 

شرکت از  حمایت  دانش قانون  مؤسسات  و  تجاری ها  و  نوآوری بنیان  شماره  سازی  تصویبنامه  موضوع  اختراعات،  و  ها 

مورخ  46513/ت141602 آن،  21/08/1391هـ  بعدی  اصلاحات  و  وزیران  حمایتشیوه  هیئت  تخصیص  مالیاتی  نامه  های 

 را به شرح زیر تصویب کرد:  بنیانهای دانششرکت

 

 بنیانهای دانش های مالیاتی شرکتنامه تخصیص حمایتشیوه

 

 تعاریف  -1ماده 

  ها و اختراعات مصوب سازی نوآوری بنیان و تجاریها و مؤسسات دانشقانون حمایت از شرکت بنیان:قانون دانش   -الف

1389 . 

 .  1401  بنیان مصوبقانون جهش تولید دانش قانون جهش تولید:  -ب

فناوری   کارگروه  کارگروه:  -پ راهبری  تولیدات دانشدائمی شورای  آیین 4ماده )  موضوع  بنیانها و  قانون  (  اجرایی  نامه 

 آن(.  ی و اصلاحات و الحاقات بعدهیئت وزیران   1391/ 21/8هـ 46513/ت141602شماره    بنامهی)موضوع تصوبنیان دانش 

 . 18/02/1402مورخ  مصوب کارگروه انیبنها و موسسات دانش از شرکت تیو حما  یاب یارز  نامهن ییآ  نامه:آیین -ت

 .  بنیاندانشقانون   (3معافیت مالیاتی موضوع ماده )  مالیاتی:معافیت  -ث

بنیان موضوع  نامه اجرایی قانون دانشآیین  ( 22)دستورالعمل اجرایی موضوع ماده    دستورالعمل معافیت مالیاتی:  -ج

 .  20/10/1392مورخ  173295/24مصوبه وزارت امور اقتصاد و دارایی و وزارت علوم تحقیقات و فناوری به شماره  

 .  ( قانون جهش تولید11اعتبار مالیاتی تحقیق و توسعه موضوع بند )ب( ماده ) اعتبار مالیاتی: -چ

مالیاتی: آیین  -ح اعتبار  بند  آیین  نامه  اجرایی  ) نامه  ماده  تولید11)ب(  جهش  قانون  تصویب  (  شماره  موضوع  نامه 

 .  04/07/1401هیئت وزیران مورخ   ه 60023ت  / 117205
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مالیاتی:  -خ اعتبار  )  دستورالعمل  ماده  )ب(  بند  اجرایی  موضوع  11دستورالعمل  تولید  جهش  قانون  شماره  (  مصوبه 

 .  بنیانتولیدات دانشها و شورای راهبری فناوری 10/1401/ 20مورخ   96149/11

معاونت   بنیانهای دانشبنیان مستقر در معاونت توسعه شرکتهای مالیاتی دانشحمایت   تخصصی  دبیرخانه  دبیرخانه:  -د

 .  بنیان ریاست جمهوریعلمی، فناوری و اقتصاد دانش 

 :  شود زیر تعیین میبنیان به شرح  های محصولات دانشهای مالیاتی متناسب با ویژگیانواع حمایت -2ماده 

دستورالعمل معافیت مالیاتی    (2) مطابق ماده  که    بنیان کالا یا خدمات دانش  محصولات مشمول معافیت مالیاتی:   -الف

آن    بنیان تولیدکننده های دانششرکتو    شود تولید می  سازی و تجاری  « های بالا و با ارزش افزوده فراوانحوزه فناوری»در  

 شوند.میبرخوردار معافیت مالیاتی  از نامه مطابق ضوابط این شیوه

بنیان توسط دبیرخانه تخصصی ارزیابی  محصولات مشمول معافیت مالیاتی در فهرست کالا و خدمات دانشفهرست    -تبصره

مالیاتی تأیید شده در فهرست برای  شود. محصولات مشمول معافیت بنیان تدوین میهای دانشو تشخیص صلاحیت شرکت

 ساله مشمول معافیت مالیاتی هستند.  3یک دوره 

 . استبنیان که سطح فناوری آن متوسط رو به بالا یا خدمات دانش  هاکالایر  سا: محصولات سایر -ب

ها  غیردولتی و شرکتهای دولتی، مؤسسات و نهادهای عمومی  دستورالعمل معافیت مالیاتی شرکت  (7)مطابق ماده    -3ماده  

های دولتی، مؤسسات و نهادهای عمومی غیردولتی  ها متعلق به شرکتو مؤسساتی که بیش از پنجاه درصد از مالکیت آن

 باشد، مشمول معافیت مالیاتی نیستند. 

 های نوپا های مالیاتی شرکتحمایت -4ماده 

درآمد شرکت ناشی از فروش  ،  شوندتأیید می  «نوپا»نامه در دسته  هایی که بر حسب شرایط مندرج در آیینبرای شرکت  -الف

ها در  شرکتنوع    ن ینصاب درآمد ا  سقف حد   تا   ( 2های الف و ب ماده  اعم از محصولات موضوع بند بنیان )دانشمحصولات  

 های مستقیم معاف است. قانون مالیات (105)از مالیات موضوع ماده  ،نامهن ییآ

هایی که مطابق  اند و شرکت نامه که به نمونه اولیه محصول دست نیافته آیین  ( 3) ماده    ( 4)های موضوع تبصره  شرکت  -تبصره

اند، مشمول معافیت  بنیان تأیید شدهقبلاً به صورت مستعد دانش   11/1400/ 2نامه ارزیابی مصوب کارگروه مورخ  آیین  ( 7)ماده  

 مالیاتی نیستند.  

معافیت    -ب ماده  مالیاتی شرکتمیزان  در  تعیین شده  درآمد عملیاتی مجاز  تا سقف  نوپا حداکثر  قابل  آیین  (3)های  نامه 

 تخصیص است. 
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 های فناور و نوآورهای مالیاتی شرکتحمایت -5ماده 

آیینبرای شرکت  - الف درآمد  صرفاً  شوند،  تأیید می  « نوآور »و    « فناور»نامه در دسته  هایی که بر حسب شرایط مندرج در 

،  (2الف ماده    موضوع بندمحصولات  )  مورد تأیید  مشمول مالیات شرکت ناشی از فروش محصولات مشمول معافیت مالیاتی

 های مستقیم معاف است.قانون مالیات ( 105) از مالیات موضوع ماده 

معافیت از  بنیان  تولیدات دانشها و  شورای راهبری فناوری  1401/ 10/ 20مورخ    0201/ش1401مطابق مصوبه شماره    -ب

سازی  های تحقیق و توسعه، تجاریبنیان ناشی از قراردادها و فعالیت های دانشمالیات متعلق به درآمد مشمول مالیات شرکت

  ارد یلیم)صد    ال یر  100.000.000.000  مبلغ   تا (  بنیان قانون دانش  3بنیان )موضوع ماده  و تولید محصولات و خدمات دانش

  قابل   کارگروه،  توسط  یاعلام  قیمصاد   اساس  بر(  شرکت  نوع از)فارغ    انیبندانش  مؤسسات  و هاشرکت  از  کیهر یبرا(  الیر

  زان یم  تا  تیمعاف  از  یبرخوردار   باشند،  مذکور  نصاب  از  شیب  تیمعاف  یمتقاض   که  ان یبندانش  یهاشرکت  یبرا.  باشد یم  اعطا

  جمهور   سیی ر  انیبندانش  اقتصاد  و   یفناور   یعلم   معاونت  د یی تا  به  که  شده،   ادی  مبلغ   بر   مازاد  توسعه  و  ق یتحق   ی هانه یهز

  تیرعا   با   مشمول معافیت مالیاتی   بنیانبه درآمد حاصل از فروش محصولات دانش  متعلق   اتیمال   زانیم  تا   حداکثر   و   استدهیرس

 . باشد یم  ریپذ امکان  یات یمال مقررات و  نیقوان ریسا

دستورالعمل اعتبار  ،  5  مادهبند »ب«  مشمول    های فناور و نوآورکرد تحقیق و توسعه شرکتهزینه  تعیینمبنای    -تبصره

کرد تحقیق و توسعه با اعمال ضرایب تشویقی زیر  هزینه  ، این ماده  مشمول های  برای حمایت بیشتر از شرکتبوده و  مالیاتی  

   شود. محاسبه می کارگروهتوسط 

رشد    50%مشروط بر آن که حداقل    سال قبل از سال مورد ارزیابی  2در    بنیاندانشمحصولات  فروش    میزان رشد •

 (؛ کرد تحقیق و توسعههزینهبرابر  2حداکثر تا  ) باشد فروش محقق شده

 فروش کل شرکت؛   % 10حداقل به میزان برابری در اولین سال صادرات  3ضریب تشویقی  •

 ؛ بر اساس جدول زیر ،قبل به سال مورد درخواست نسبت سال مالیرسمی در به صورت صادرات رشد  میزان   •

 ضریب تشویقی  صادرات رشد میزان 
 1.5   %50تا   

 2 % 100تا   % 50بین 

 2.5 % 150تا  % 100بین 

 3 % 150بیش از 
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  زیرمجموعه های  شرکت  کرد تحقیق و توسعه، کارگروه مجاز است هزینهتحقیق و توسعه  کردهزینه  در محاسبه میزان   -پ

به  از اعتبار مالیاتی،    شرکت زیرمجموعه  مندیدر صورت عدم بهره  را   (5بند »ب« ماده )   های فناور و نوآور مشمولشرکت

   . نمایدلحاظ  ، زیرمجموعهدر   شرکت مادرسهام  نسبت

مطابق شرایط    ، نیستندمالیاتی  معافیت  بنیان مشمول  محصولات دانشدارای   که  ی بنیان فناور و نوآورهای دانششرکت  -ت

 . شوندمی از اعتبار مالیاتی برخوردار  و ضوابط دستورالعمل اعتبار مالیاتی

شوند،  مند میها و مؤسساتی که از اعتبار مالیاتی بهرهشرکت ، نامه اعتبار مالیاتیآیین  (2)ماده   (1) مطابق تبصره  -1 تبصره

 در همان سال مالی امکان استفاده از معافیت مالیاتی را ندارند.  

ها و مؤسساتی که برای پروژه تحقیق و توسعه از اعتبار  نامه اعتبار مالیاتی، شرکتآیین  ( 2)ماده    (2)مطابق تبصره    - 2تبصره  

 . نیستندباشند، بابت کالاها و خدمات تولید شده از نتیجه پروژه مذکور، مشمول معافیت مالیاتی  مالیاتی برخوردار شده

 فرآیند برخورداری از حمایت مالیاتی  -6ماده 

 شود.  انجام میهای متقاضی در مراحل زیر تخصیص معافیت مالیاتی برای شرکتارزیابی و  -الف

حداکثر  برای دریافت معافیت مالیاتی    بنیانیکپارچه دانش  ط در سامانهتب مرهای تجاری  ثبت محصول درخواستی و نام -1

 توسط شرکت  تا پایان سال مالی 

 توسط کارگزار تخصصی محصول درخواستی با فهرست محصولات مشمول معافیت مالیاتی  ارزیابی انطباق  -2

توسط  با محصول مشمول معافیت مالیاتی تأیید شده    بنیان( )مصادیق دانش  های تجاری اعلام شده نامانطباق  ارزیابی   -3

 کارگزار تخصصی 

 توسط کارگزار تخصصی در صورت لزوم  محصول مستندات فروشبررسی  -4

ماه پس از پایان    4حداکثر تا  و اعلام به شرکت    توسط دبیرخانه  سازی محصولات مشمول معافیت مالیاتینهایی -5

 سال مالی 

  تأیید بنیان  و مصادیق دانش  محصولات مشمول معافیتفهرست  بنیان و  مؤسسات دانشها و  شرکت  اسامی  ارسال -6

 به سازمان امور مالیاتی توسط کارگروه  هاشده آن

توسط سازمان  ،  کارگروهاعلامی  کرد تحقیق و توسعه  اسناد هزینه  و  بنیان اسناد فروش مصادیق دانش  آزماییراستی -7

 مالیاتی امور مالیاتی و تخصیص معافیت 

داشت و پس از این    سال مالی اعتبار خواهد   2تأیید محصول به عنوان محصول مشمول معافیت مالیاتی برای    -1تبصره  

 شد.    دوره ارزیابی و انطباق با فهرست به روز محصولات مشمول معافیت مالیاتی مجدداً انجام خواهد
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یکپارچه  ذیل محصول مشمول معافیت مالیاتی تأیید شده در سامانه  در هر سال مالی های تجاری جدید  نامثبت   -2تبصره 

 شد.   پس از ارزیابی به سازمان امور مالیاتی اعلام خواهد نام تجاری و  بوده لزامیبنیان ادانش

بنیان به شرکت تعلق  از تاریخ تأیید شرکت به عنوان دانشصرفاً    ، این معافیت معافیت مالیاتی برای محصولات مشمول    -ب

 بود.   مشمول معافیت مالیاتی نخواهداز آن تاریخ  بنیان شرکت و در صورت لغو تأییدیه دانش گیردمی

امور مالیاتی احراز شود،  در صورت   -پ با سازمان    9مطابق ماده  ی که مغایرت بین اطلاعات مالی اعلام شده به کارگروه 

  ه ، شرکت از معافیت مالیاتی محروم شده و مشمول جریمه نقدی برابر میزان معافیت اعطا شددستورالعمل معافیت مالیاتی

 خواهدبود.  

ها و  کارگروه دائمی شورای راهبری فناوریبه تصویب    7/1402/ 17تبصره در تاریخ    7ماده و    7  این شیوه نامه در   - 7ماده  

 رسید.   بنیانتولیدات دانش


